	Operative Didaktik / Thema: Pythagoräischer Lehrsatz   

	Problemstellungen:
· Ein Schreinermeister braucht einen Balken mit den Massen  a = 15 cm / b = 40 cm   

       Der Balken muss aus einem Holzstamm zuerst ausgesägt werden. 

       Welchen Durchmesser muss der Stamm mindestens haben, damit der Balken mit 

       möglichst wenig Abfall ausgesägt werden kann ?

· Säntisbahn: Seillänge  Horizontale und Höhendifferenz aus der Karte gegeben

· Kauf eines Fernsehapparates: Diagonale des Bildschirms angegeben

	Handlungen:

· (Couvert A und B)  Teile in Rahmen legen ohne Rest  

· gleiche Teile bei beiden entfernen > Rest bei beiden gleich gross  > a2 + b2 = c2
· Geometriebrett mit gleichschenklig – rechtwinkligem Dreieck



	Operatives Durcharbeiten: 

· c2 = a2 + b2  mit Zahlenbeispielen >  Umkehrformeln ableiten > b2 =  c2 – a2  /  a2 = c2 – b2 

· Seiten ableiten mit der Formel   a =  
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· Problemstellung lösen
· eigene Beispiele zeichnen: Seitenlänge TRIPEL
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	Übungen:

· Übungen in Tabellenform  ev. auch als elektronisches Arbeitsblatt  

· Höhen von Pyramiden und Kegeln berechnen

· Raumdiagonalen

· x = 20 cm , 

              y = 3 cm,

              z =  ?                  z

                                  x




Teile anschreiben    lassen
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kann beliebig fortgesetzt werden
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